



## COMENTARIOS Y DESORIENTACION

Coinciden todos los periódicos en tratar el tema de la elección de presidente de la República.

A los nombres dados estos últimos días como posibles candidatos, figura hoy uno nuevo: el del señor Casares Quiroga.

«La Voz» da como casi seguro que será el único candidato del Frente Popular.

Por lo menos—añade—en los sondeos efectuados en el partido de Izquierda Republicana, en los que se van realizando por diputados del partido del señor Azaña cerca de algunas personalidades directivas del partido socialista, del de Unión Republicana de Cataluña y de otras fracciones, se ha hecho la pregunta: «¿Qué les parece a ustedes el nombre del señor Casares Quiroga?» Y como quiera que en los grupos consultados el nombre del actual ministro de Obras públicas está bien, se siguieron las gestiones oficiosas cerca de otras personalidades que han de dar su asentimiento primero y su voto después.

¿Es que la visita del señor Companys, después de la que hizo al señor Azaña, no era significativa, sobre todo teniendo en cuenta que el presidente de la Generalidad no visitó a ningún otro ministro en su breve estancia en Madrid? ¿Es que la conversión que sostuvo el señor Companys, gran amigo del actual ministro por partida doble, no significa algo? Pues sí; significaba algo, bastante, mucho.

El señor Azaña parece que ha convencido al señor Casares Quiroga de que debe aceptar la presidencia de la República. Sabemos de una personalidad política que, hablando de este asunto, ha dicho:

—Es una lástima que los directivos de Unión Republicana no quieran elevar a la Presidencia de la República al señor Martínez Barrio, estimo que realizaría una gran labor. Pero no pudiendo ser el señor Martínez Barrio, estimo que el candidato que mejor pudiese reunir los votos de todas las fracciones republicanas es el señor Casares Quiroga. Lo consideran todos los jefes políticos, desde Manuel Azaña hasta don Francisco Largo Caballero, pasando por don Indalecio Prieto, don Diego Martínez Barrio, etc. Todos aprecian al señor Casares, por su actuación política. Los directivos de Izquierda republicana están muy satisfechos de los primeros sondeos cerca de algunos grupos que forman el Frente Popular.

Por otra parte se ha señalado que la abstención de la mayoría de las fuerzas de derecha ha influido en el Partido socialista, que si al principio propugnaba por una proporción en los puestos de compromisarios igual a la obtenida en la de diputados, ahora pide en exclusiva todos los puestos de la minoría. Equilibradas las fuerzas del Frente Popular, con evidente riesgo que se enfrenten candidaturas de republicanos con candidaturas de socialistas, queda a merced de los votos de los diputados de oposición el dar el triunfo a uno u otro de los candidatos, si la dualidad se produce.

A evitar esta contingencia tiende la búsqueda de la persona que sirva de nexo de unión entre las fuerzas del Frente. ¿Azaña, Martínez Barrio, Besteiro, Araquistáin—candidato de Largo Caballero—, Largo Caballero, Albornoz? No aceptan los partidos de izquierdas el desprenderse de sus jefes, ni juzgan conveniente los nombres de Araquistáin y Largo Caballero. Rechazan los socialistas controlados por este último, la propuesta del nombre de Besteiro. Se esfuma la posibilidad de Albornoz. ¿Y entonces? Há sonado un nombre prestigioso: Altamira, hombre íntegro, de elevado nivel cultural, con un concepto extraordinario de la responsabilidad e independencia. Pero inmediatamente se le ha opuesto el de Casares Quiroga. Y al parecer socialistas e izquierdas le aceptan de buen grado.

Pero como la veleta política está loca, vuélvese a hablar del jefe del Gobierno, señor Azaña, como candidato que cuenta con las mayores asistencias en las izquierdas y en los socialistas, dibujándose la posibilidad de un Gobierno Casares Quiroga para cumplir lo que resta del programa del Frente, y Martínez Barrio para después. Esto es lo que se dice en los mentideros políticos de los propósitos del Frente Popular. Lo que piense otro sector del país, puede figurárselo el lector con sólo considerar que suma más de setecientos mil votos, en conjunto, sobre los obtenidos por los que hoy gobiernan.

## DEL EXTRANJERO

### Un cuestionario inglés a Hitler

### Los etíopes de Dessie sublevados.—Combinación diplomática en el Vaticano

#### En busca de la paz mundial

LONDRES.—Los periódicos se ocupan en sus números de hoy del cuestionario que Inglaterra tiene la intención de dirigir a Alemania, así como de la posible consecuencia de las entrevistas internacionales.

El «Daily Telegraph» indica los siguientes puntos como principales para llegar a un esclarecimiento:

«Primero. Los pactos bilaterales de no agresión propuestos por Hitler, ¿estarán en el cuadro de la Sociedad de Naciones o fuera de él?»

«Segundo. ¿Puede admitirse que Alemania esté en la actualidad fuera del estado de «desigualdad» en que la puso el Tratado de Versalles, o bien es probable que cualquier acuerdo será «desvalorizado» por el hecho de que Alemania ha perdido, a consecuencia de la guerra, territorios en Europa, así como sus colonias?»

«Tercero. Si Alemania estima que se encuentra, desde el punto de vista

colonial, en un estado de desigualdad, ¿qué reivindicaciones presentarán para terminar con él? ¿Desea la restitución de todas sus colonias o únicamente algunas de ellas? ¿Se establece en Alemania alguna diferencia entre posesión colonial y territorio de mandato?»

#### El conflicto italo-abisinio

ADDIS ABEBA.—Según se informa, los etíopes de la región de Dessie se han sublevado. Algunas noticias dan cuenta de que, aunque los etíopes se han amotinado, las tropas permanecen leales al emperador.

#### La conquista italiana inevitable

AMSTERDAM.—La Cruz Roja holandesa, considerando la conquista de Etiopía por los italianos como inevitable, ha decidido retirar sus unidades, actualmente al servicio de las tropas de Haile Selassie.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

## Manifestaciones del señor Gil Robles sobre la situación política actual.—La modificación del régimen parlamentario

### Las clases conservadoras no dificultarán una política de máxima autoridad y energía.—Otras notas políticas

#### Dice el señor Gil Robles

MADRID.—El señor Gil Robles ha hecho las siguientes declaraciones sobre el momento político actual, que publican todos los periódicos derechistas:

#### La abstención en las elecciones de compromisarios

La abstención en las elecciones de compromisarios no obedece a ninguna maniobra ni a propósitos de hostilidad contra el régimen, sino a la falta absoluta de garantías. Hoy, a cuatro días de las elecciones, todavía llegan noticias de provincias sobre detenciones sin justificación alguna. Habilidad política tampoco lo es. Antes de anunciarse la abstención, a la que también van los agrarios y el partido radical de Madrid, ya estaba roto el Frente Popular en muchas provincias, y difícilmente llegará la unión de las izquierdas hasta el 10 de mayo. Los ataques del señor Largo Caballero a la candidatura del señor Azaña son bastante significativos.

#### Nada útil ha hecho el Parlamento en un mes de actuación

En cuanto a la situación actual, los grupos marxistas prescindirán de los republicanos de izquierda. Por ello el Parlamento tiene pocas garantías de poder actuar y aun de poder vivir.

#### El «Día de Cervantes»

MADRID.—Ayer, con motivo de el «Día de Cervantes» la Academia Española celebró, según costumbre en la Iglesia de las Trinitarias, donde descansan los restos mortales del manco de Lepanto, un solemne funeral, al que concurren los académicos y autoridades.

La oración fúnebre estuvo a cargo del Excmo. señor Obispo de Ciudad Real, Prior de las órdenes militares.

La asociación de escritores y artistas obsequió con libros a los niños y organizó otros actos que estuvieron concurridísimos.

## EL MOMENTO POLITICO

#### Salvo una ley de excepción, nada útil ha hecho el Parlamento en el terreno legislativo en el mes que lleva actuando. Ha habido y habrá muchas vacaciones. Nunca se ha dado el caso de una Cámara que al mes de haberse constituido esté tan falta de vigor y actividad. Quizás por esto se quiere modificar el régimen parlamentario; pero duda de que se llegue a nada práctico.

#### O revolución, o autoridad capaz de detenerla

No hay más solución para el problema que revolución social o situación de autoridad capaz de detenerla. Si se quiere evitar aquélla, no hay más remedio que acudir a una concentración de fuerzas antimarxistas que, dentro del régimen, hagan frente a la revolución. Un Gobierno de este tipo habría de hacer una labor social y económica muy avanzada, y tiene la seguridad de que las clases conservadoras no harán nada para dificultarla y estarían al lado de una política de máxima autoridad y energía. Es preciso prescindir de la política partidista para entrar en una política nacional comprensiva y enérgica. Si sigue el estado actual de cosas en muy pocas semanas irá España a una verdadera guerra civil. En resumen: o anarquía o Gobierno de sentido nacional fuerte y autoritario; pero pronto, porque luego será tarde.

#### La fiesta de 1.º de mayo y el Consejo de ministros de ayer

En el Consejo celebrado ayer en Palacio, el Gobierno cambió impresiones sobre la fiesta del 1.º de mayo y no encontró motivo de inquietud alguna, porque no teme nada de las

Dorana se ha hecho huir al enemigo. La Aviación ha bombardeado eficazmente las posiciones etíopes. En el frente eritreo no hay nada importante que señalar.

#### Fuerzas egipcias trasladadas

EL CAIRO.—El ministro de la Guerra ha ordenado el traslado a Meadi del octavo batallón del Ejército egipcio, acantonado en Marsamatrouh.

Con relación a esta disposición, el ministro ha declarado «que ha terminado la misión militar de dicho batallón». Añadió que nada justifica ya su presencia en el desierto occidental puesto que las fuerzas británicas de guarnición en la ciudad antedicha también habían abandonado la región, por no ser precisas.

#### «Cruceiro corto» de barcos ingleses

GIBRALTAR.—El más formidable de los acorazados británicos, el «Hood», y la tercera escuadra de cruceros han recibido el orden de emprezar «un cruceiro corto» en aguas del Mediterráneo en la próxima semana. El Almirantazgo insiste en que se trata puramente de órdenes corrientes.

#### Combinación diplomática

CIUDAD DEL VATICANO.—Se sabe que Su Santidad ha anunciado para dentro de breve plazo un importante cambio en el cuerpo diplomático del Vaticano y designación de nuevos Obispos. Probablemente, los nuevos nombramientos se harán a primeros de mayo, después de imponer las birretas cardenalcias a los Nuncios de París, Madrid, Viena y Varsovia.

Según noticia de fuente autorizada, el Nuncio en Lisboa será trasladado a Madrid, y el de Bruselas a París.

fuerzas marxistas que apoyan al Frente Popular.

#### En el Congreso

—La Diputación Permanente de las Cortes no pudo celebrar sesión por falta de número. Únicamente asistieron los señores Gil Robles, Carrascal, Alvarez del Vayo, Araquistáin, Velao, Prieto y Piera.

Se reunirá hoy en segunda convocatoria.

—A última hora de la tarde se reunió la Comisión de suplicatorios y acordó, por unanimidad, proponer la concesión de suplicatorio solicitado para procesar al ex diputado radical señor Carrascal Espinosa de los Monteros por supuesto contrabando de cabezas de ganado. Dicho diputado prestó ayer tarde declaración que fué tomada taquígraficamente.

El señor Gil Robles ha dicho que dicho suplicatorio no tiene nada que ver con la política, porque afecta a un delito común, y la CEDA votará la concesión.

#### En torno a la elección presidencial

#### La candidatura de Azaña disgusta al señor Largo Caballero

Sigue ganando terreno la candidatura del señor Azaña para la presidencia de la República, y, descontada ya su elección por las izquierdas, se barajan los nombres de los señores Casares Quiroga, Domingo y Prieto para la jefatura del Gobierno, porque el señor Martínez Barrio volverá a la presidencia de las Cortes. La candidatura del señor Azaña luchará con la oposición del grupo socialista que acudilla el señor Largo Caballero. En Cambio, contará con el apoyo de los señores Prieto y Besteiro y de todos los republicanos izquierdistas.

«El Liberal» de Bilbao dice que el candidato que tiene más probabilidades de triunfar en la elección de presidente de la República es el señor Azaña.

#### El señor Azaña dice que no hay que hablar del asunto

—El jefe del Gobierno, señor Azaña, abandonó su despacho de la Presidencia a las diez de la noche.

Los periodistas le dijeron que el señor Jiménez de Asúa le consideraba como el candidato más indicado para la Presidencia de la República, y el señor Azaña se limitó a manifestar que de este asunto no había que hablar.

#### La proclamación de candidatos a compromisarios

Se han proclamado en toda España los candidatos a compromisarios para la elección de Presidente de la República. Las derechas se abstienen acompañándolas otros partidos republicanos.

#### Comentarios y cábalas

Entre las cábalas que los comentaristas del Congreso, hicieron en el día de ayer acerca del porvenir político, se indicaba por algunos que suelen estar bien enterados, que desde luego el candidato del Frente Popular para la Presidencia de la República, será el señor Azaña, pasando a la presidencia de las Cortes el señor Martínez Barrio y que la presentación del señor Sánchez Román en las elecciones por Granada, obedece al deseo de que una vez investido con el carácter de parlamentario, ocupe la presidencia del Consejo, pasando a ocupar la cartera de Obras Públicas don Indalecio Prieto, quien en el

## ¿Y de lo suyo, qué? Pues de lo mío... punto y aparte

La última reunión celebrada por el partido socialista ha sido fugaz e interesante.

La discusión que se suscitó manteniéndose firmemente por la masa obrera, harta de camelos, fué sobre los ingresos que muchas significadas personas del partido obtienen (ex ministro, diputado, catedrático, etc. etc.) en los momentos de tan acentuada crisis de trabajo y que con un encogimiento de hombros quieren soslayarla.

Vencieron, como es natural, los que tenían que vencer mientras no vengan otros detrás, hartos de sofismas, atizando la candela para demostrarles que el pueblo está alerta y no consentirá que mientras ellos gozan, se recrean, engordan y ahorran, el hambre se ensañe en los hogares de los parados y de los que trabajan; y que si ellos no pueden vivir con muchos supidos, menos podrá vivir el que cobra uno mezuquino, y menos el que desgraciadamente ve transcurrir el día y no ha obtenido ningún ingreso.

La crisis de trabajo cada día que pasa se acentúa más. Es natural. Póngase, el que sea, la mano sobre el corazón y reflexione: ¿Quién es el valiente, que honramente haya ganado unas pesetas, que se atreva en las circunstancias actuales a implantar un negocio? Hay que decirlo y reconocerlo con sinceridad: nadie, absolutamente nadie, a pesar de los buenos propósitos expresados por el señor Azaña en su declaración ministerial de que el orden y el respeto a la conciencia individual ciudadana sería mantenido inexorablemente.

Pero lo malo no queda reducido a esto solamente, sino que la consecuencia inmediata y lógica será la desaparición total y radical de ilusión del espíritu creador e innovador de la vida de los negocios al contemplar la crisis de los pocos que van quedando en pie.

Lo interesante, hoy por hoy, es contemplar el ejemplo que viene de arriba, sin caer nadie en la tentación de imitarles, porque el hambre no tiene espera y siempre el pobre y el trabajador ha dado ejemplo, por experiencia, de solidaridad cristiana con el compañero que sufre y padece los rigores de la adversidad.

Pachin.

Parlamento encontraría una fuerza de 25 diputados conformes con su orientación política,

#### Una noticia muy comentada

Se ha comentado bastante en los círculos políticos la coincidencia que han tenido «Política» y «El Socialista» al dar la noticia de que el candidato para la Presidencia será designado por el Frente Popular y que esta designación no se hará hasta después del próximo domingo. «Hasta entonces—agrega «El Socialista»—no se pueden dar nombres». Por su parte, el órgano de Azaña dice que hay una polémica sobre un nombre ignorado, y que cuando sea conocido a satisfacción de todos los partidos de izquierdas, él será el candidato del partido de Izquierda Republicana. Se quiere encontrar en esta noticia una respuesta a la propuesta que hace anoche «Claridad» sobre Albornoz.

#### De elecciones legislativas

#### La candidatura derechista por Cuenca

La candidatura de derechas para las elecciones de diputados a Cortes por la provincia de Cuenca, que se celebrarán el día 3 de mayo, es la siguiente: don Antonio Goicoechea, don José Antonio Primo de Rivera, general don Francisco Franco Bahamonde y don Modesto González.

## Las Bodas de Plata sacerdotales del párroco de Castillo de Bayuela

Se trata de un párroco de la diócesis de Avila: don Marcelo Gómez Matías. Y por ello es muy justo que de él hablemos en esta memorable ocasión.

No es que yo intente seguir paso a paso su vida parroquial en los varios pueblos en que la ha desarrollado con celo notable. Todos le conocemos; todos hemos recibido y saboreado dulcemente sus admirados y aplaudidos Almanaques parroquiales. Martín Muñoz de las Posadas, Arenas de San Pedro, Castillo de Bayuela son nombres que hablan muy fuerte y hondo de don Marcelo Gómez Matías.

Por otra parte yo sé que a él le molestan los elogios, aunque sean merecidos. Y yo como sacerdote y párroco pudiera, acaso, conocer mejor y aquilatar más esa labor de don Marcelo. Mas no suceda que alguien juzgue interesada esa crítica, y a oídos seglares suene a exageración de compañerismo, voy a ceder la palabra a un seglar, que en los medios periodísticos ha conquistado grande fama, al admirado «Chafarote» de «El Siglo Futuro».

«Hojas de Calendario. Abril, 21. Martes. San Anselmo. Bodas de plata.—Hoy 21 de abril de 1936 hace veinticinco años justos y cabales que celebré su primera misa uno de los sacerdotes y párrocos más apostólicos que he conocido en mi vida, la cual, gracias a Dios, no es corta... Ese santo sacerdote que hoy celebra en la parroquia de sus amores y en medio del júbilo de todos sus feligreses las referidas Bodas de Plata sacerdotales es nuestro antiguo y venerado amigo don Marcelo Gómez Matías, párroco de la villa de Castillo de Bayuela...

Antes de este párrafo hay otro dedicado a ensalzar a los párrocos beneméritos y apostólicos... Si conserváis ese número del «Siglo Futuro», que es el del día 21 de este mes, leedle detenidamente. Esa Hoja de Calendario que Chafarote dedica a don Marcelo Gómez Matías atesora verdaderas notabilidades de lenguaje, de erudición cristiana, y, sobre todo, de admiración y respeto para el misionero y el párroco.

Como sería pesado transcribirlo todo, nos contentaremos con espigar de ella lo que al señor cura párroco de Castillo de Bayuela se refiere más discretamente.

Aunque, si he de ser sincero, me hallo embarazado para hacer esa selección de períodos, frases, pensamientos y alabanzas. Toda esa hoja es hermosa y encierra desde la cruz a la fecha cosas interesantísimas. En esa hoja luego de revelar el secreto de aquel donativo de todos los modestos ahorros de don Marcelo hecho al «Siglo Futuro», con lo que el señor Gómez Matías demostró la importancia e interés por la prensa Católica, se dice lo siguiente:

«Del Papa y de los Obispos abajo hay en el Clero regular y en el secular dos linajes de gentes que le roban a uno el corazón con muchísima preferencia a todos los demás sacerdotes: el misionero y el párroco rural: el misionero apostólico que trabaja animosamente en países de infieles, el intrepido párroco rural que aislado y solo sin ningún corazón amigo, que le anime, que le conforte y consuele sabe cumplir heroicamente con su espinosísimo y terrible deber apostólico en tantos pueblos, villas o aldeas de estos países portugueses, franceses o españoles a quien el ingenioso y profundo padre Alarcón llamaba con tantísima razón «La Europa Salvaje». ¡Cuanta razón tiene, a mi pobre juicio, Chafarote en lo que acabamos de copiar! Ni él, ni menos yo, dejamos de ponderar y estimar en lo que valen, los trabajos de los otros miembros del Clero regular y secular, que no son ni misioneros ni párrocos rurales. Sigamos copiando a Chafarote.

«Del Papa y de los Obispos abajo, creo honradamente que con estos dos linajes de ministros de Dios y operarios evangélicos se cumple por modo más maravilloso y admirable aquello

que decía el Divino Maestro cuando a sus apóstoles y discípulos les dijo: Ved y considerad que os envío como corderos entre lobos...» Aquí sigue el articulista describiendo de una forma ingeniosísima lo que él llama «lobos» en los pueblos y entre los salvajes. ¡Cuánta verdad dice Chafarote! ¡Y ese inciso de lo que es la vida en los conventos y cenobios comparada con la soledad del misionero y del párroco rural! Leed, leed aquella ingeniosa, y, tal vez, exactísima frase del padre Anibal Fernández, S. J., que copia Chafarote. Y después seguid leyendo la Hoja del Calendario, porque ahora es cuando se hace en ella una completa biografía de don Marcelo. ¡Lastima que no podamos por su mucha extensión copiar todo lo que sigue! Aunque hoy, como reciben todos los párrocos de España «El Siglo Futuro» gratis et amore, es facilísimo leer toda esa Hoja, que termina, como yo también deseo terminar. «Dios Nuestro Señor le prospere y defienda: Dios Nuestro Señor bendiga a los feligreses de don Marcelo, que tanto le aman: Dios Nuestro Señor oiga las oraciones que sus ángeles elevan hoy al Cielo en las bodas de plata (y yo añado, todos los días) de tan santo párroco.»

Ya sé que nuestro amantísimo Prelado, acompañado de varios beneméritos sacerdotes de la capital, ha estado a bendecirle en ese día, a felicitarle en nombre de la Diócesis. Rasgo digno de aplauso. Ya sé que en esa fecha memorable le han acompañado varios sacerdotes de los pueblos cercanos; y sus feligreses, y sus amigos.

Permitidme que se una a esos plácemes y enhorabuena la felicitación más cordial y sincera de uno de los párrocos diocesanos, que desea hacer patente en nuestro querido DIARIO DE AVILA esa alegría, esa interior satisfacción que nos produce a los párrocos contar entre nosotros con un tan trabajador, y ardiendo en celo apostólico tan intenso y constante, como es el «Párroco de Castillo de Bayuela».

¡Que pueda celebrar sus Bodas de Oro! ¡Que el Corazón Deífico le purifique más y más! ¡Ad multos annos!

J. Jiménez  
Párroco de El Burraco

## PRIMA DEL ORO

MADRID.—El ministerio de Hacienda ha fijado en 139,30 por 100 el recargo que deben satisfacer durante la tercera decena del corriente mes de abril las mercancías importadas y exportadas por las Aduanas, cuyo pago se efectúe en moneda de plata o billetes del Banco de España, en vez de hacerlo en oro. El coeficiente aplicado en la decena anterior fue 139,025

### Se incautan de una mina

LEON.—Los obreros de la mina hullera Vasco-Leonesa tomaron hoy posesión, por su cuenta y riesgo, de la mina, sin hacer caso de la Guardia civil y prescindiendo de los ingenieros, de los capataces y del personal técnico.

### Sobre la desgravación del vino

ALCAZAR DE SAN JUAN.—La entidad «Unión de Viticultores de la Mancha», se propone realizar una enérgica campaña ante la maniobra de los Municipios asturianos contra la desgravación del impuesto vínico, cotizado actualmente a precios ruinosos.

La citada entidad se propone impedir a toda costa que la próxima cosecha de uva sea retirada, ya que no se puede dar salida a los vinos.

### Un Congreso de musicología

BARCELONA.—En el Instituto de Estudios Catalanes se reunió el Congreso de Musicología. Por la tarde, en la Casa Metge, la Filarmónica y la Sinfónica dieron un concierto.

### Periódicos multados

—Han sido impuestas multas a los

## El autor del robo en el Museo de Segovia, detenido

BARCELONA.—En la Delegación de orden público se ha facilitado una extensa nota, en la que se dice que el pasado domingo el rector de la Universidad autónoma, acompañado del conserje del mencionado Museo, se presentó en aquel Centro policiaco, denunciando que de las vitrinas habían desaparecido sortijas y camafleos, procedentes de unas excavaciones efectuadas en Mallorca. El conserje tenía la impresión de que los autores del robo eran dos individuos, uno de ellos de nacionalidad italiana, al parecer, que acostumbraban a visitar juntos el Museo.

En vista de ello se montó un servicio especial, que dió lugar a la detención de don Antonio L. y Polo de Bernabé, que se dice comandante del Ejército, retirado, comprobándose que en el «Boletín Oficial» de la Dirección general de Seguridad se había publicado, hace tiempo, una requisitoria interesando la captura de dicho señor, acusado de ser uno de los autores del robo cometido en el Museo de Segovia.

Interrogado por la Policía, el señor Lequerica y Polo de Bernabé acabó por confesarse autor de ambos robos.

Ampliando lo que se dice en la nota a que acabamos de aludir, podemos añadir que el señor Lequerica ha manifestado que del Museo de Arqueología substrajo siete sortijas, algunas de las cuales han sido recuperadas por la Policía y que, en colaboración con otro individuo que se halla detenido en Madrid, perpetró el robo cometido en el Museo de Segovia, viniendo después a Barcelona ya que en Madrid no le fué posible desprenderse de las obras de Durero y Rembrandt robadas en Segovia. Aquí intentó venderlas a algunos, sin obtener tampoco éxito en sus gestiones.

Parece ser que declaró que las obras de arte substraídas en Segovia se las entregó, hace días a un amigo que encontró en la Rambla del centro, cuyo paradero ignora.

El señor Lequerica ha dicho que hace tiempo prestó servicio en la Legión de Extranjeros. Ha ingresado, comunicado, en los calabozos de la Jefatura de Policía, en espera de que se practique determinada averiguación, que el detenido se resiste a aclarar.

En la Jefatura de Policía se ha presentado un comerciante de antigüedades, establecido en la calle de la Paja, diciendo que el señor Polo de Bernabé se había presentado en su establecimiento para ofrecerle cuatro aguafuertes de Durero por dos mil pesetas, y que él, a pesar de haberle parecido barata la oferta, no los había comprado, por no tener ningún cliente que le hubiese solicitado obras del citado autor. Añadió el mismo comerciante que el señor Lequerica y Polo de Bernabé estuvo el año pasado en su tienda para ofrecerle otras antigüedades.

### Se encuentra lo robado en el Museo de Segovia

—La Policía barcelonesa ha encontrado en el equipaje de Lequerica una maleta de doble fondo, hallando el cuadro de Rembrandt y los cuatro dibujos de Alberto Durero robados en el Museo provincial de Segovia.

periódicos «Ultima Hora», «El Noticiero Universal», «La Noche», «L'Instat» y «El Diario de Barcelona».

Al primero se le impusieron mil pesetas, quinientas al segundo y doscientas cincuenta a los restantes, por no haber cumplido los requisitos de la censura.

## Del Extranjero

### Se aumenta el número de aviones militares

WASHINGTON.—La Cámara ha aprobado por unanimidad la ley presentada por Mr. Rogers, autorizando el aumento a cuatro mil del número de aviones de que dispone la fuerza militar. La ley ha pasado al Senado.

El aumento se hará efectivo dentro de los cinco próximos años.

El Comité militar de la Cámara ha informado que cuatro mil aviones era el mínimum absolutamente necesario para la defensa nacional.

### Nuevos uniformes

MEJICO.—El presidente Cárdenas ha ordenado que se dé a los oficiales comprendidos entre los grados de subteniente a coronel, la suma de 138 pesos, para la compra de un nuevo uniforme que deberán llevar dichos oficiales el 5 de mayo próximo, fecha en que se celebra el aniversario de la derrota de las tropas francesas en Puebla.

### A trabajos forzados, por colocar una bomba

SAN JUAN DE PUERTO RICO.—El nacionalista E. Suárez ha sido sentenciado a tres años de trabajos forzados por el Tribunal del distrito de San Juan, por haber colocado una bomba que estalló en junio pasado en la Estafeta de Correos en Puerta de Tierra.

### La campaña electoral en Francia

PARIS.—Continúa la campaña electoral, que ha entrado en su etapa final.

Se prevé un rotundo triunfo de izquierdas.

Se calcula que votarán unos diez millones de electores.

El jefe socialista León Blum, ha anunciado que los socialistas han decidido abandonar su actitud no intervencionista, y que por tanto participarán en el Gobierno del Frente Popular, siempre que se respete el programa socialista.

Los comunistas han anunciado que apoyarán al Gobierno que se formara, si fuera de esta índole.

### EN PALESTINA

#### Sigue la huelga

EL CAIRO.—Continúa la huelga en toda Palestina. La mayor parte de los almacenes árabes están cerrados. Los almacenes judíos están abiertos; pero únicamente aquellos instalados en los barrios judíos.

#### Mas disturbios

En Caila, los manifestantes intentaron obligar a los comerciantes árabes a que cerraran sus tiendas en señal de protesta, provocando grandes disturbios.

El alto comisario ha conferenciado con los líderes musulmanes y les ha pedido que usen de su influencia para que cesen los desórdenes.

### El postulado marxista del libre acceso a las Universidades

MOSCU.—Se ha decidido limitar el acceso a las Universidades de Estudios superiores, al que tendrán derecho los alumnos elegidos en una selección de los mejores estudiantes entre los que hayan terminado la enseñanza secundaria.

Hasta ahora todos los alumnos que terminaban el ciclo de estudios secundarios tenían derecho a ser admitidos en la Universidad; de aquí resultaba un exceso de estudiantes en la enseñanza superior y una insuficiencia de instrucción para numerosos alumnos.

El concurso indicado remediará en adelante este estado de cosas. En Rusia se encuentran en presencia de una nueva etapa hacia la formación de la «inteligencia soviética» y la nueva clasificación de todos los ciudadanos.

## Rusia y la guerra

La diplomacia soviética y sus auxiliares más o menos interesados en todos los países se esfuerzan en presentar a la política actual rusa como eminentemente pacifista, aunque en los ambientes populares menos inclinados a la crítica alardean frecuentemente de la potencia del Ejército Rojo, presentándole como el más poderoso del mundo y fundando en él las promesas de una rápida realización de la revolución mundial.

Es natural que el mismo afán con que los bolcheviques se proclaman pacifistas y procuran endosar a sus adversarios el sambenito de autores de la guerra despierte alguna desconfianza, que encuentra su justificación en la contradicción a la que antes aludíamos.

Para un criterio definitivo y fundado, conviene recurrir no ya a los textos amañados y utilizados en la propaganda, sino a las declaraciones autorizadas de los dirigentes soviéticos y de sus propios adeptos.

Entre las tesis de la III Internacional, el órgano oficial soviético «Correspondencia Internacional» publicaba en 1928 la siguiente declaración:

«El leninismo rechaza todas las teorías pacifistas sobre la supresión de la guerra en el régimen capitalista y enseña a las masas proletarias el único camino que conduce al fin: la destrucción del capitalismo».

Claro es que desde entonces el soviétismo se ha aliado con los gobiernos burgueses, pero la sinceridad de esta alianza necesita todavía de la confirmación práctica: una cosa es que el soviétismo, fracasado sistemáticamente en el interior y en su intento expansionista en Oriente, busque ahora apoyo en las burguesías decadentes de Occidente y otra cosa es que haya efectivamente renunciado a sus planes originales.

En la misma publicación se afirma también:

«Las guerras entre Estados proletarios y burgueses estallarán necesariamente e inevitablemente. Es por lo tanto deber elemental del proletariado hacer todos los preparativos políticos, económicos y militares en vista de estas guerras, de reforzar el Ejército Rojo, esta arma poderosa del proletariado, y de ejercitar las masas de los trabajadores para la guerra.»

En los Estados imperialistas hay una contradicción vocinglera entre su política de formidables armamentos y sus afirmaciones pacifistas. Esta contradicción no existe en el poder soviético, que está preparando su defensa, preparando la guerra revolucionaria.

Puede que estas afirmaciones satisfagan a la mentalidad superficial de las masas, pero lo cierto es que no resisten al examen crítico más benévolo: los armamentos no tienen ninguna relación con el régimen político de los diferentes países, y no se ve como la guerra revolucionaria podría ser diferente de la guerra sin adjetivos.

Lo cierto es que la Rusia soviética se arma tal y más de lo que se arman los otros países: sus mariscales son antiguos oficiales zaristas que estuvieron al servicio del imperialismo eslavo y que siguen estándolo, renovando las mismas alianzas con los mismos países, como Francia.

La explicación más clara de la diferencia puede que esté contenida en esta otra proposición:

«El lema de los bolcheviques es: transformamos una guerra imperialista en una guerra civil.»

Ricardo Cruz.

### LO MAS NUEVO EN

Recordatorios comunión  
e invitaciones de enlace

Imprenta SENEN MARTIN

## Sección religiosa

### SANTORAL

ABRIL

25

SABADO

Santos Marcos, evg., Esteban, ob. Filón, Agatángodo, dcs., Hermógenes, Calixto, Evodo, mártires, Aniano, Ermino, obispos.

Letanías mayores.

La misa y oficio divino son de San Marcos, evangelista, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

### CULTOS

#### Niño Jesús de Praga

La Santa.—La Comunidad de Reverendos PP. Carmelitas y la Archicofradía del Milagroso Niño Jesús de Praga consagran al divino Infante solemne Triduo.

Por la mañana, a las ocho, misa cantada. Por la tarde, a las seis, rosario, coronita del Niño Jesús, ejercicio del Triduo, sermón por el R. Padre Anselmo de Santa Teresa y cánticos.

#### Visita Domiciliaria de San José

San Pedro.—La Cofradía y Visita Domiciliaria de San José dedica solemnes cultos en honor del Poderoso Patrocinio del glorioso Potriarca. Por la tarde, a las siete, rosario, Salve y visperas del Santo.

## La seguridad colectiva

Entre las muchas fórmulas elaboradas por los expertos de la propaganda aliada durante la guerra, que temían quedarse en paro forzoso a la conclusión de la paz y que en Ginebra encontraron la manera de seguir cobrando sus pingües dietas, la de la «seguridad colectiva» debía excluir absolutamente toda probabilidad de nuevas guerras.

Los beneficiarios de la guerra europea se garantizaban mutuamente el disfrute pacífico del botín: ahora cada uno se había hartado de adueñarse de lo que codiciaba y algunos mucho más, decretaban solamente que la guerra era una infamia indigna de nuestra civilización.

Encerrada en una terminología muy científica, se dejaba de ver que la fórmula era tan vieja como el mundo: todos los cómplices empiezan por establecer la «seguridad colectiva» prometiéndose mútuo apoyo contra un eventual retorno agresivo de las víctimas.

Sin embargo, en la mayoría de los casos las víctimas acaban por rebelarse y aprovechándose de las discusiones que fatalmente acaban por surgir entre los amigos más afortunados, logran casi siempre modificar la situación en su provecho, aunque después vuelvan a cometer los mismos errores.

Los vencedores de la guerra, para asegurarse las ventajas alcanzadas, despojando a Alemania de sus colonias, se comprometieron solidariamente a impedir que volviera a armarse; pero, en cuanto surgieron divergencias entre Inglaterra y Francia, Alemania pudo volver a restablecer el servicio militar obligatorio y ocupar militarmente a Renania sin temer a complicaciones.

El tópico de la «seguridad colectiva» es un arma al servicio de la política imperial británica, como se ha visto en el caso de Etiopía, cuando la Sociedad de Naciones fué movilizada para acudir a reforzar la concentración naval en el Mediterráneo, que desmintiendo todas las previsiones no había logrado detener a Italia de desafiar al imperialismo británico embargado por una ternura imprevista para el Negus.

El único resultado alcanzado hasta ahora por la cacareada fórmula de la pretendida «seguridad colectiva» ha sido el de agravar la guerra en Etiopía, de llevar la Sociedad de Naciones a un callejón sin salida, a desorganizar todavía más la economía mundial gracias a las sanciones y a destruir la precaria solidaridad entre los grandes países responsables de la paz europea, con gravísimo peligro de una nueva conflagración mundial a causa de un rincón de África que la codicia inglesa pretende disputar a la expansión italiana.

Julio Molas.

GRANDES EXISTENCIAS  
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE  
PRENSAS DE TRILLADORAS DE  
AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE  
EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

Agua abundante y económica para riegos se consigue con las

# Norias DUERO

He aquí el aparato ideal que enriquece al agricultor con un riego rápido y económico; un borriquito eleva por hora 25.900 litros. Fabrica más de treinta tipos que cubren las necesidades del agricultor con rendimientos desde 9.000 a 180.000 litros por hora, accionados por caballería y motor, y uno especial movido a mano para elevar 8.000 litros por hora.

Pedid detalles al constructor

## Alfredo de Herrera

Oficinas: Fermín Galán, 25, 1.º (antes Gamazo). Apartado de Correos núm. 36. VALLADOLID

# Almorranas

**Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas**

Curados radicalmente en una sola sesión  
Sin cirugía ni pomadas :: Mediante inyecciones  
**POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA-RAPIDO**

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

# Clínica X

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

# Instituto Anihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID  
Teléfono 12198

# HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgi, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

# Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo: Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

## Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

# Lea V. "El Diario de Avila,"

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.  
**"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"**  
PROPIETARIOS: HIJOS DE P. J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50. MADRID  
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS.

NO OLVIDE USTED QUE SON

4 los tomos que forman un ejemplar del



**ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA**  
(Bailey-Baillière - Claret)

Oficina del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Portugal

UNAS 8.500 PÁGINAS  
MÁS DE 3.500.000 DATOS  
MAPAS GEOGRÁFICOS - INCLUIDOS  
SECCIÓN EXTRANJERA  
o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS**  
(franco de portes en toda España)

SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

Luzarios Bailey-Baillière y Kiera Reunidos, S.A.  
Calle de Goya, 48 y 50 - BARCELONA

## ¿Va Ud. a Madrid?

Hospédese en el Hotel-Pensión "La Parisièn",  
Montera, 14.

Reformado recientemente. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuartos de baño, teléfonos, salón de lectura y de piano, siendo el precio de la pensión completa ocho a once pesetas.

Propietario Gerente  
**LEONARDO MENDEZ**



Se publico  
3 tomos  
2,50 pesetas  
10 pesetas  
LECTURA  
AMENA E INTERESANTISIMA  
LIBRERIAS Y PAPELERIAS  
de España y Portugal  
Oficina: Calle de Goya, 48 y 50 - BARCELONA

Avila. - Tip. y Rep. de Seada Mori

# Compañía del Pacífico

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor «Orbita», 12 de mayo

Motonave «Reina del Pacífico», 21 junio

Vapor «Orduña», 19 de julio

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga

NOTA: El vapor «Orbita» admite solamente pasaje de primera, segunda y turista.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

**HIJOS DE BASTERRECHEA.** Paseo de Pereda, 9  
TELEFONO 34-41

El reconstituyente más agradable para todas las edades; el más eficaz y más rápido para combatir

**ANEMIA  
INAPETENCIA  
RAQUITISMO  
NEURASTENIA**  
es el famoso Jarabe de

# HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todas las épocas • No se vende a granel.

**LAXANTE SALUD** El más suave y eficaz contra el estreñimiento infantil.  
En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,90 (timbre incluido), en Farmacias.



El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

# "EL DIARIO DE AVILA,"

**Arturo Canales**  
Entarimados del norte, pino rojo  
Cementos Cosme, Asland y Cangrejo  
Castelar n.º 3 Teléfono 45

## ¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado  
**UNGUENTO MAGICO**  
desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes  
Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.  
FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

# La Unión y el Fénix Español

**COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS**

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43.  
Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

## RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.  
Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

**Dña Fermín López Porres**

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4;

## ¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático "KARMEL", de vende en todas las farmacias de AVILA

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936  
**LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID**

AGENDA DE SUPLETE DIETARIO  
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA  
AGENDA CULINARIA  
AGENDA DE BOLSILLO CARNET  
BLOC CALENDARIO DE MESA  
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BARRIOS  
SOLICITE PROSPECTOS

AVILA AL DIA

Información municipal

Por orden de la alcaldía, y debido a celebrarse el próximo viernes la fiesta del Primero de Mayo, el mercado correspondiente a este día se ha trasladado al miércoles día 29.

—Anoche celebró reunión la comisión municipal de Hacienda, para resolver algunas cuestiones que tenía pendientes de estudio.

El mercado de Avila

Se ha visto hoy bastante más concurrido que en días anteriores, debido sin duda al tiempo primaveral que disfrutamos, y se han pagado los siguientes precios:

Trigo, 15,25 pesetas fanega; cebada, 11,75; algarrobas, 14,75; patatas, 2,50 arroba; huevos, 2,10 docena; repollos, 0,70 pieza; lechugas, 0,10 pieza; naranjas, 0,60 y 0,70 docena.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

Plaza de la República, 10 2.º dcha

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Leoncio de San Miguel que presentaba heridas en la mano izquierda que se produjo cuando trabajaba.

Registro civil

Nacimiento.—Agustín García Blázquez.

Defunción.—Dionisio Miguel Miguel, de 88 años.

¡ATENCIÓN! Vaya naranja superiorísima que ha entrado en esta ciudad; la que quiera comprar naranja dulce de Orjuela que vaya a la Estación y se convencerá. Valentín Vergara.

La vuelta ciclista a España

Según nuestras noticias, existe en esta ciudad gran animación para salir a recibir a los ciclistas que tomarán parte en la vuelta a España.

Sabemos que algunos ciclistas abulenses saldrán a esperarlos al límite de las provincias de Avila y Segovia, y después les acompañarán a varios kilómetros de esta población.

Por su parte la sociedad U. V. A. dispensará a los corredores un recibimiento digno de su categoría.

Detenido

En Casavieja ha sido detenido un vecino de aquella localidad por haber hurtado varios corderos a un convecino suyo.

El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta Nariz y Oídos

En el Gran Hotel por el doctor

D. Manuel Herrero de Cabo

(del Instituto Rubio y Cruz

Roja de Madrid

Denunciados

La Guardia Civil ha denunciado a un vecino de Tiñosillos por corta de pinos, y a otros dos de El Tiemblo por infringir la vigente ley de montes.

Ecos de Sociedad

Aniversarios

Hoy hace cuatro años que dejó de existir doña Dominica López. Con este motivo mañana y el lunes se aplicarán sufragios por su alma.

A sus hijos doña Fermina, conserje de EL DIARIO DE AVILA y don Justo, renovamos nuestro pésame en esta fecha.

También hoy hace un año que fallecieron nuestro antiguo colaborador don David L. Martínez (Lima), su esposa doña Julia Rodríguez y doña Petra Carrero Arroyo.

En esta fecha reiteramos nuestro pésame a las familias de los finados.

Necrológicas

Confortado con los Santos Sacramentos, y después de una dilatada vida grandemente meritoria por el bien que en ella practicó, ha fallecido en esta capital el sargento retirado de la Guardia Civil, don Dionisio Miguel.

Fué el finado fiel cumplidor de la disciplina del benemérito Cuerpo a que perteneció, siendo muy apreciado por sus superiores y subordinados y recordándole siempre con veneración y cariño todos aquellos que convivieron con él durante su vida militar.

Esta tarde ha tenido lugar la conducción del cadáver al Cementerio, a la que han asistido muchas personas.

A toda su familia, y en especial a su atribulada hija doña María Cruz Miguel y nieto el cabo del benemérito Instituto y buen amigo nuestro don Angel Miguel Rábago, enviamos nuestro pésame.

Viajeros

Ha salido para Madrid el industrial de esta plaza don José Sánchez García.

Adoración Nocturna

Mañana, sábado, celebrará, la Sección de esta ciudad su vigilia ordinaria mensual en la iglesia de Santo Tomé.

ACOJO 150 cabezas de ganado vacuno en dehesa provincia de Avila con abundantes pastos. Informará, Procurador señor Mediero. Avila.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 24 de abril de 1936:

Máxima, 16,0. Mínima, 6,2.

DEPORTES

Ventolrá lesionado.—No se sabe si podrá alinearse en Praga

BARCELONA.—Procedente de Alicante ha llegado el equipo del Barcelona, con el que viene el jugador internacional Ventolrá, lesionado en la rodilla izquierda a consecuencia de un fuerte golpe.

Examinado en la Mutual Deportiva por el doctor Moragas, éste se ha mostrado confiado en que dicho jugador podrá alinearse el domingo próximo con el equipo nacional español en Praga; pero durante la semana actual deberá someterse a un tratamiento, que continuará practicando luego el doctor García Salazar.

La noticia ha sido comunicada inmediatamente a la Federación Nacional de Fútbol.

Más expulsiones de Hermanas de la Caridad

LOGROÑO.—La gestora municipal ha acordado destituir a las Hermanas de la Caridad de los establecimientos municipales.



Siguen las detenciones

SAN SEBASTIAN.—Continúan los encarcelamientos en la provincia de gentes destacadas por sus ideas derechistas.

Se ha practicado la detención, entre otros individuos, de varios sacerdotes.

Al ser detenido el párroco de un pueblo, el vecindario se amotinó, siendo libertado.

VALENCIA.—Han sido clausurados los centros católicos y de la Derecha Regional Valenciana.

Un escrito al gobernador de Murcia

MURCIA.—Los socialistas y comunistas han dirigido un escrito al gobernador para que éste acabe con la anarquía que reina en el pueblo.

Los republicanos de orden se han indignado. Unión republicana ha publicado un escrito diciendo que todos los sucesos en la provincia los han originado las representaciones obreras.

—Un grupo de vecinos de Alguazal ha solicitado la destitución del alcalde, por decir éste que los pequeños propietarios no pueden sostener más parados y que estos los sostengan los socialistas enriquecidos.

Para la propaganda del Estatuto gallego

LA CORUÑA.—El Ayuntamiento acordó comenzar la campaña de propaganda en pro del Estatuto gallego, para lo cual votó hoy una cantidad que asciende a 50.000 pesetas, con destino a los primeros gastos. Invitará, además, a todos los Ayuntamientos de la región para que contribuyan con aportaciones proporcionales.

La depreciación de la sardina

VIGO.—Entre los pescadores del litoral, existe cierto malestar por la depreciación que sufre la sardina.

En Moaña, se ha celebrado una reunión, acordando solicitar de los demás pescadores la adopción de medidas para evitar lo que viene sucediendo.

También se acordó celebrar una entrevista entre patronos y obreros para evitar tal depreciación.

La Reforma parlamentaria

MADRID.—De poner de relieve el interés del propósito esbozado por el señor Azaña de ir a una corrección del sistema parlamentario, se ha encargado en un artículo el Sr. Prieto.

Recuerda el ex ministro de Obras públicas, cuya intervención actual en los negocios públicos es bien acusada y quizá lo sea más clara en adelante, que la idea se apuntó ya en el manifiesto del Frente Popular. Luego señala las trabas que se oponen a causa de la Constitución ultraparlamentaria, que se nos dió en 1931 y para resaltar la importancia del tema añade:

«Se retrocederá ante el obstáculo o habrá decisión para remontarlo?»

Se sabe dónde está el tesoro de Cuauhtemoc

El secreto ha venido transmitiéndose desde hace cuatro siglos

MEJICO.—La señorita María Valday ha hecho público que conoce el sitio donde se encuentra enterrado el famoso tesoro de Cuauhtemoc, el último emperador de los aztecas. Está, según sus declaraciones, bajo un antiguo edificio que se levanta en la esquina de la plaza de Santiago con la calle de Allende, y que habita un extranjero.

Como es sabido, el tesoro de Cuauhtemoc, cuya importancia señalan los historiadores en una fabulosa cantidad, fué enterrado cuando la antigua Tenochtitlan cayó en poder de Hernán Cortés.

Hernán Cortés entró con su pequeño ejército en la zona de Teocalli, que actualmente es la plaza de Santiago, en el momento en que los aztecas efectuaban una ceremonia, de complicado ritual, en honor de los dioses, pidiéndoles protección contra los españoles.

La noche en que se desarrollaban estos acontecimientos Cuauhtemoc comprendió que todo estaba perdido y ocultó el tesoro no muy lejos del lugar, según la versión que se ha venido transmitiendo desde 1520.

La señorita Valday dice que allá por el año 1879 el poseedor del secreto era don Luis Rodríguez Vela, de pura sangre indígena, y que usaba el nombre indio de Netlayaxochtl.

Este señor formó una Sociedad por acciones para obtener los fondos necesarios para realizar los trabajos de excavación, pero no reunió el dinero que requería tal empresa y decidió ir a los Estados Unidos en busca de un capitalista que se interesara en el asunto.

A abandonar Méjico, Netlayaxochtl, temiendo no regresar nunca, comunicó el secreto a la señora doña Carmen Guerra Manzanares, que al morir se lo transmitió a su hija la actual poseedora del secreto.

Lea usted

El Diario de Avila

Desde luego, cuando llegue la hora de plantear en firme el problema, será probable que haya de medirse, con preferencia a las objeciones de la oposición, el grado de acometividad de la mayoría para realizar la reforma. Nada de particular tendría que, al verla ya perfilada, vacilasen algunos convencimientos formados al suscribir el manifiesto de Enero.

Entiende que el quid está en modificar el funcionamiento del Parlamento en forma que se mantenga fiel a su origen, a base de sufragio; pero que es preciso arremeter contra la estructura tradicional de las Cortes. Dice así a este respecto:

«¿Habrá en la ocasión actual bríos bastantes para realizar semejante empresa? Conviene recordar que antaño hablaron de lo mismo otros gobernantes, sin que llegaran a poner en vía de ejecución su empeño, siempre frustrado al chocar contra el respeto a la estructura tradicional del Parlamento y, consiguientemente, a su modo de actuar. En el orden legal, la tarea es más espinosa ante el texto riguroso de la Constitución de 1931. Vejamos cómo se las ingenian los artilices de la legislación para que las modificaciones necesarias no rocen los preceptos constitucionales.»

Información de última hora

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

Audiencia presidencial

MADRID, 24, 4'30 tarde.—El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia a don Artemio Precioso, don Fernando González, don Francisco Carreras, gobernador de Madrid, don Félix Gordón Ordás y don Félix Llanos y Torriglia.

Consejo de ministros

A las once y media quedó reunido el Consejo de ministros en la Presidencia. A la una y cuarto salió el señor Casares Quiroga quien dijo que iba al ministerio de Obras porque tenía mucho trabajo.

A las dos y media terminó la reunión ministerial, y el señor Ramos facilitó la siguiente referencia:

Se ha hablado del traspaso del cobro de contribuciones a la Generalidad de Cataluña.

De Estado se han aprobado los nombramientos hechos por los Gobiernos de Noruega y Yugoslavia de representantes para negociar los tratados con España.

Justicia: Indultando de la pena de muerte a Eugenio Tejedor como autor del asesinato del chófer Plaza, conmutando dicha pena por la de 30 años de prisión.

Otro decreto relativo a los funcio-

narios del Tribunal de casación de Cataluña.

Hacienda: Concesión de un crédito para establecer el Museo del Tapiz en los locales del antiguo ministerio de Marina.

Marina: Autorizando al ministro para la adquisición de 11.000 toneladas de carbón nacional.

Instrucción: Informe del ministro de los trabajos que lleva hechos para sustituir la enseñanza religiosa.

Como algunos ministros no han acabado de informar se adelanta el próximo Consejo al lunes, día 27.

Un periodista preguntó al señor Ramos si se había tratado del levantamiento de la censura y restablecimiento de las garantías constitucionales y contestó que no.

Desde la presidencia el jefe del Gobierno y el ministro de Estado marcharon a un céntrico hotel donde fueron obsequiados con una comida por el encargado de negocios de Cuba.

El conflicto italo-etiope

ROMA.—Continúa el avance italiano por el frente de la Somalia. Se han sometido al alto mando italiano muchos jefes de tribu.

La enfermedad del rey egipcio

EL CAIRO.—Ha llegado un médico italiano para asistir al Rey que se halla gravemente enfermo. Con este motivo han corrido rumores de que el soberano piensa ceder el trono a uno de sus hijos.

Robo en una posada

BARCELONA.—En la posada «La Unica» situada en la calle de Les Pines núm. 1, propiedad de Pedro Canto, se presentaron en la mañana de hoy dos pistoleros que obligaron al encargado a que les entregara el dinero que tuviese.

José Barco le hizo entrega de cincuenta pesetas, una sortija y un reloj.

Los atacadores, cometido el hecho, golpearon con las culatas de las pistolas al encargado, produciéndole heridas de escasa gravedad.

Los autores del hecho han sido detenidos y resultaron ser Antonio Moreno y Basileo Samper Pera.

Les fueron ocupados el dinero y los efectos sustraídos.

Intenta envenenar a su cuñado para heredarle

—La policía ha practicado un servicio acerca de una denuncia presentada contra Sara Galicia acusada de haber obligado a su cuñado, Justo

Avicola Sierra. (Navaluenga)

Huevos para incubar y polluelos de un día

Razas: Castellana, Leghorn, Australop, Sussex y Orpington

Gallos Reproductores

Se concentran los judíos en Jerusalén

Comunican de Jerusalén que los judíos se esfuerzan en evitar las persecuciones, concentrándose en las grandes ciudades. Abandonan los lugares aquellos en que, por vivir dispersos, podrían ser excesivamente vulnerables. Los judíos continuaban evacuando en masa Jaffa, dirigiéndose a Telaviv.

Las casas que abandonan son incendiadas en seguida.

Franco, hiciera testamento a su favor.

Se ha detenido a la denunciada y a un amigo llamado Guillermo Montoya.

El cuñado de Sara, Justo Franco, fué encontrado en cama víctima de una grave enfermedad no pudiendo declarar.

Se le trasladó al Hospital clínico y las medicinas que se le suministraba han sido llevadas al Laboratorio para analizarlas.

Por el asesinato de un maestro

OVIEDO.—Terminó la vista de la causa seguida contra Luis y Alfredo Lorenzo Suárez que se les acusaba de haber dado muerte al maestro del pueblo de Carabanzo, don Manuel Suárez Cachero.

Se condenó a Luis a 19 años y a Alfredo a 17.

Los sindicalistas y las elecciones de compromisarios

—El grupo sindicalista de Asturias en una asamblea regional, ha acordado presentarse, por las minorías, en las próximas elecciones a compromisarios.

Para resolver un conflicto

—El ingeniero jefe de obras del puerto ha celebrado una entrevista con el alcalde de Avilés, tratando de la huelga que tienen planteada los obreros de la Junta del Puerto de San Juan de Nieva.

Parece que se dictará un laudo aplicándose la jornada de 44 horas semanales y serán readmitidos los re- preseñaliados.

Fusiles que desaparecen

—Noticias recibidas de Ribadesella dan cuenta de que durante la pasada noche desaparecieron dos fusiles con sus dotaciones, de la barraca encargada de los servicios de vigilancia de la pesca.

Fué detenido un marinero.

Muebles

Casa de compra-venta

Por exceso de existencias se liquidan bonitos muebles y camas a cualquier precio.

Calle Lope Núñez s/n Avila

Advertisement for 'ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS' with a graphic of a stomach and text 'Cura el dolor de estómago'.

Large advertisement for 'Visado por la censura' with decorative borders.